证券代码: 603200 证券简称: 上海洗霸 公告编号: 2020-029

上海洗霸科技股份有限公司 关于 2019 年度利润分配预案的公告

公司董事会及全体董事保证本公告內容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

- ●上海洗霸科技股份有限公司(以下简称公司)2019 年度利润 分配方案为:不派发现金红利,不派送红股,不以公积金转增股本。
 - 本次利润分配方案尚需提交公司 2019 年年度股东大会审议。
- ●公司 2019 年度不进行现金分红的简要原因说明:根据公司所处行业及特点、发展阶段、经营模式,结合公司当前整体业绩情况及近年环保行业整体收益下降、发展压力持续增大,以及新冠肺炎疫情防控和行业上下游复工复产、产业链供应链恢复的严峻形势,结合公司发展规划对资金的实际需要、近三年整体现金分红情况,为保证公司经营性现金流稳健、充足,公司计划 2019 年度不派发现金红利。公司留存的年度未分配利润,主要用于满足经营过程中重点项目的流动资金需求,相关项目具有较好的社会效益和经济效益前景。

2020年4月27日,公司依法召开第三届董事会第二十八次会议

和第三届监事会第二十次会议,分别审议通过了《关于 2019 年度利润分配的议案》。

现将相关事项公告如下:

一、2019年度利润分配预案的主要内容

经众华会计师事务所(特殊普通合伙)审计,2019年度归属于公司所有者的净利润为40,654,680.99元,母公司实现净利润47,033,033.88元。按照公司章程的规定提取法定盈余公积金后,母公司当年实现可分配利润为42,329,730.49元。截至2019年12月31日,母公司累计未分配利润为258,311,463.58元。

综合考虑行业环境等各方面因素和公司实际情况,拟定公司 2019 年度利润分配方案为:不派发现金红利,不派送红股,不以公积金转 增股本。

二、公司 2019 年度不进行现金分红的情况说明

(一) 公司所处行业情况及特点

公司主营的水处理服务业务属于生产性服务行业,其发展情况 受当地的水环境与水资源状况,国家或地区关于节水、用水和排污 政策与规划及下游用户用水情况等多种因素影响。

1. 水资源短缺问题突出

我国水资源存在人均少、利用率低、分布不均等问题,属于较为典型的资源型缺水国家。与此形成对比的是,随着多年来国民经济的持续快速增长,我国用水总量稳步上升。我国水资源短缺与用水量迅速增长的矛盾十分突出,水资源短缺问题已直接制约工业的建设与发展。

2. 水环境污染严重

随着工业化和城市化的快速推进,我国工业废水种类和数量增加迅猛,对地表与地下的水体环境污染的压力加重,对生态安全和居民健康构成严重的威胁。由于工业废水的种类多及各类废水的污染物种类、含量和排量的不固定,致使工业废水的成分相当复杂,主要污染物有悬浮物、油污、硫化物、难降解有机物、有毒有害重金属等。这类废水排入受纳水体会引起不同程度的环境污染,造成生态的严重破坏。同时,由于工业、生活污水以及其他污染,河道、湖泊等水环境领域污染也比较严重,河道、湖泊等水环境领域污染也比较严重,河道、湖泊等环境治理变得非常重要。

3. 工业用水效率亟需提高

近年来,重点工业用水效率显著提高,但主要生产工艺和关键环节用水量大、废水排放多等问题依然存在,相比国际先进水平仍有较大差距。按照国务院《关于实行最严格水资源管理制度的意见》、《关于加快推进生态文明建设的意见》、《水污染防治计划》(即"水十条")等文件要求,到2020年,全国用水总量力争控制在6,700亿立方米以内,万元工业增加值用水量降低到65立方米以下;到2030年全国用水总量控制在7,000亿立方米以内,用水效率达到或接近世界先进水平,万元工业增加值用水量降低到40立方米以下。要实现这一目标,我国工业用水效率仍要大力提高。

4. 国家对节水和污水排放的要求不断提高

为了解决我国复杂的水污染和水资源问题, 国务院和相关部委

相继发布了《关于实行最严格水资源管理制度的意见》《中国节水技术政策大纲》《节水型社会建设"十三五"规划》《工业行业用水效率指南》《关于进一步加强工业节水工作的意见》《关于加快推进生态文明建设的意见》等文件,并进一步完善了相关行政考核、行政审批等措施。在水环境治理领域,国家提出了全面整治黑臭水体的河长制度,对水环境的整治提升也提出了更高的要求。可以预见,我国将会在水资源保护和利用方面出台更多更严厉的法律法规,督察和监管的手段将越来越多、越来越严,节水和污水排放的标准会不断提高。

5. 行业竞争格局

根据企业在水处理系统中的作用不同,大致可以将其划分为药剂生产、设备制造、设备集成、系统设计、工程施工、运营管理以及解决方案与技术服务等几种。其中,系统设计、设备制造、设备集成、工程施工等企业主要面向水处理系统建设阶段提供产品或服务,而药剂生产、运营管理、解决方案与技术服务等企业则主要面向水处理系统运营阶段提供产品或服务。上述参与各方中,药剂生产和设备制造是实现水处理的物质条件,系统设计、设备集成、解决方案与技术服务是实现水处理"最佳效果、最低成本"的重要手段。随着市场的发展,水处理行业企业纷纷通过产业链的延伸来加强自己的竞争力,由此导致不同类型的企业之间逐渐形成了既竞争又合作的态势。由于国内水处理行业内的企业普遍规模较小、技术实力不全面、服务的行业或领域比较集中,相互之间的竞争往往体

现在个别行业或领域。虽然行业竞争相对比较激烈,但又相对比较零散,企业规模较小,给占据资本市场先发优势的企业提供了很好的机遇,具有兼并重组的许多机会。

(二)公司发展阶段和自身经营模式

公司致力于成为国内领先的水处理服务提供商。经过多年的专业化经营与技术创新,公司已经形成以化学水处理技术为核心,集水质分析与检测、化学品配方开发、现场药剂投加与动态监测服务、水处理系统运行管理、加药设备销售与安装、水处理设备集成等产品和服务于一体、涵盖水处理系统从建设到运营等不同阶段的整体解决方案;公司已经在钢铁冶金、石油化工、制浆造纸、汽车制造等行业工业水处理领域以及民用空调水处理领域拥有较高的品牌知名度和核心竞争力,占据相关细分市场优势地位,并在海绵城市、黑臭河等水环境治理以及危废处置等领域有所延伸,具备较强的研发实力和持续发展能力。

1. 主要业务

公司主要业务为水处理技术整体解决方案服务,主要是以化学水处理技术为基础,以化学品(药剂)为手段,为客户提供专业的水处理技术整体解决方案服务。按产品或服务类型分,公司水处理业务包括水处理化学品销售与服务、水处理系统运行管理、加药设备销售与安装和水处理系统集成等。

公司业务跨越工业和民用领域及水环境治理领域,目前服务对象重点集中于工业的石油化工、汽车制造、钢铁冶金、制浆造纸等

耗水大户相关水处理业务,民用领域主要集中于高档办公楼宇、机场车站、大型城市综合体、标准厂房的中央空调水处理、锅炉水处理、景观水处理、雨水收集与中水回用及健康环境系统技术服务,水环境治理领域主要包括已向海绵城市建设、黑臭河治理、污泥危废处置等服务项目。

- 2. 经营模式
- 2.1 销售模式

对于工业和水环境治理领域客户,公司一般通过参与项目投标的方式获取首次商业机会;合同到期后,客户既可能通过招标程序重新选择服务商,也可能参照前期合同条款和履行情况与原供应商协商并续签合同。

对于民用领域客户,公司主要与施工(总包)单位合作共同参与招投标,部分项目通过与客户直接洽谈、协商或招投标获取合同。

2.2 采购模式

公司对外采购的主要物料包括化学品及原料、水处理设备及配件、加药设备配件等。公司在进行采购时,一般由项目部提出需求,由采购管理部门编制采购计划,采购管理部门根据项目部物料请购需求按规定在合格供应商范围内进行集中采购,并对采购价格进行跟踪监督。

除少数原材料外,公司大多数原材料采购均采用邀请至少三家 供应商进行招标定价的方式确定供应商,对于工程采购也基本通过 三家以上供应商进行比较通过招标或议标等方式确定。

2.3 生产模式

公司水处理服务过程中所需的化学品及原料、加药设备配件、水处理设备及配件大部分外购,仅有部分核心化学品需要复配,加药设备也仅需开发、编程和组装。药剂的生产主要是根据配方进行复配、分析、检验、分装、入库。加药设备的生产主要根据市场需求,进行设计、编程、安装、调试、检验、包装、入库等。

(三)公司盈利水平及资金需求

2017年、2018年、2019年公司营业收入分别为300,905,335.96元、413,604,798.80元和583,607,279.31元,归属于上市公司股东的净利润分别为57,506,825.06元、80,079,244.59元和40,654,680.99元,总体上呈现整体收入有所增长但利润水平有所下滑的局面。特别是2019年度,除了收到整体的经济、行业环境影响外,加之公司购买的上海良卓资产管理有限公司、上海华领资产管理有限公司管理的两款私募基金产品相继出现重大风险事件、控股子公司北京华恺环保科技有限公司的商誉减值等因素叠加,公司年度盈利水平大幅下降。

根据公司的经营规划,2020年度以及未来一段时期,公司可能有重大投资或现金占用计划,具体如下:

1. 为满足公司业务发展对经营、研发场地的实际需求,公司参与竞买公开挂牌出让的上海市嘉定区马陆镇嘉定新城核心区的 F01C-01 地块土地使用权,投资金额不超过 150,000,000 元人民币 (自有或自筹资金)。具体信息详见公司在上海证券交易所网站披 露的《上海洗霸科技股份有限公司关于参与竞买土地使用权的公告》 (公告编号: 2020-021)。

- 2. 公司 2020 年初成功续签元坝气田采出污水零排放综合处理工程运行管理业务外包项目(元坝气田项目)合同,合同金额62,496,068.12元人民币/年(不含增值税),实行"1+1+1"年度签订合同模式。具体信息详见公司在上海证券交易所网站披露的《上海洗霸科技股份有限公司关于签订日常经营性合同的公告》(公告编号:2020-017)。
- 3. 公司作为联合体牵头人承接河钢产业升级及宣钢产能转移项目全厂水处理中心 EPC 总承包项目(河钢乐亭 EPC 项目),合同总价(含税)为 372,000,000 元,大部分成本支出由公司负责。截至目前,公司对该项目已投入大量资金,加之应收账款的回笼期延长,资金占用明显。项目具体信息详见公司在上海证券交易所网站披露的《上海洗霸科技股份有限公司关于签订日常经营性合同的公告》(公告编号: 2018-057)。

同时,公司还有一些其他项目或意向规划,均需要较大的资金支出,公司在可预见的未来一定时期内存在重大投资或资金支出计划,且公司已在公开披露文件中对相关计划进行说明,进行现金分红将可能导致公司现金流难以完全满足公司经营或投资需要。

(四)公司本年度不进行现金分红的原因

近年来,公司现金分红政策严格执行中国证监会、上海证券交易所的监管政策及公司章程的规定,充分保护了股东的合法权益。

公司 2017 年度和 2018 年度分别派送现金红利达 6003. 56 万元、2476. 47 万元,占当年合并报表中归属于上市公司普通股股东的净利润的比率分别为 104. 40%、30. 93%,合计派发的现金红利超过最近三年(2017 年、2018 年、2019 年)实现的年均可分配利润的 140%,占最近三年合并报表中归属于上市公司普通股股东的净利润总额的 47. 58%。

在上述客观情形下,公司根据当前整体业绩情况及近年环保行业整体收益下降、业务发展压力持续增大,面对新冠肺炎疫情防控和复工复产、供应链恢复的严峻形势,结合公司发展规划对现金流管理的实际需要,为保证公司经营性现金流稳健、充足,计划2019年度不派发现金红利。相关决策具有充分的合理性,有助于公司持续、稳健发展,并未损害公司和股东的合法利益。

(五)公司留存未分配利润的确切用途以及预计收益情况

公司留存的年度未分配利润,主要用于满足经营过程中的流动资金需求,如元坝气田项目及河钢乐亭 EPC 项目等项目的运营管理,由于许多项目已经中标并在运行的过程中,预计收益会比较好。尤其元坝气田项目,合同年度金额超过 6000 万元,近年的年均毛利率达到 30%,具有较好的社会效益和经济效益。

三、公司履行的决策程序

(一) 董事会审议情况

2020年4月27日,公司召开第三届董事会第二十八次会议,审议《关于2019年度利润分配的议案》,最终以全体董事9票同意的一致结果表决通过了该议案,并同意将议案提交公司2019年年度股东

大会审议。

(二)独立董事意见

公司独立董事对《关于2019年度利润分配的议案》发表了如下独立意见:

我们注意到,在本年度公司业绩虽然下滑但继续盈利的情况下,公司2019年度利润分配预案为不派发现金红利、不派送红股、不以公积金转增股本。公司本次利润分配预案所涉现金红利与当年归属于上市公司股东的净利润的比例低于30%。公司按照交易所相关监管文件规定,从所处行业及特点、公司发展阶段及经营模式、盈利水平及资金需求、近三年整体现金分红情况、留存未分配利润的确切用途以及预计收益情况等多个方面对此作了必要的解释。

我们认为,2019年度分配预案及其相关解释具有充分的合理性,符合公司现金分红政策及相关法律法规,充分考虑了公司目前的资金需求和未来的实际情况,能够兼顾公司的长远利益、全体股东的整体利益和公司的可持续发展,不存在损害中小股东利益的情形,符合相关监管文件的规定。

我们同意董事会审议通过相关议案后将其提交公司股东大会审议。

(三) 监事会审议情况及意见

2020年4月27日,公司召开第三届监事会第二十次会议,审议《关于2019年度利润分配的议案》,最终以全体监事3票同意的一致结果表决通过了该议案,并同意将该议案提交公司2019年年度股东大会审议。

监事会认为:公司 2019 年度利润分配预案符合公司章程规定, 兼顾了公司的长远利益、全体股东的整体利益及公司的可持续发展, 不存在损害中小股东利益的情形,符合相关监管文件的规定。

四、相关风险提示

本次利润分配预案相关议案,尚需提交公司 2019 年年度股东大 会审议批准。

五、备查文件

- 1. 公司第三届董事会第二十八次会议决议;
- 2. 公司第三届监事会第二十次会议决议;
- 3. 公司独立董事关于第三届董事会第二十八次会议相关事项的独立意见。

特此公告。

上海洗霸科技股份有限公司董事会 2020年4月27日